

## Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το Πρακτικό της υπ'αριθ.09/22-09-2022 Συνεδρίασης με Τηλεδιάσκεψη του Συμβουλίου της Κοινότητας Αρτέμιδας του Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος

Αριθμός Απόφασης **13/2022**

### Περίληψη

#### **Πρωτοβουλία τοπικού συμβουλίου Αρτέμιδος για την διενέργεια δενδροφύτευσης εντός του Δήμου ή/και σε γειτονικές περιοχές που επλήγησαν από φωτιά.**

Στην Αρτέμιδα σήμερα 22 Σεπτεμβρίου 2022, ημέρα Πέμπτη και ώρα 19.00 το συμβούλιο της Κοινότητας Αρτέμιδας του Δήμου Σπάτων-Αρτέμιδος συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης, ύστερα από την υπ' αριθμ. πρωτ.: 28865/16-09-2022 πρόσκληση του Προέδρου, κ. Αρμούρου Σπυρίδωνα του Νικολάου, που επιδόθηκε νόμιμα στα μέλη, σύμφωνα με τις δ/ξεις του άρθρου 88 του Ν.3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 89 του Ν.4555/2018.

Ο Πρόεδρος κ. Αρμύρος Σπυρίδων του Νικολάου κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι από το σύνολο έντεκα (11) μελών, βρέθηκαν αρχικά παρόντα οκτώ (08) μέλη, ήτοι:

#### **Παρόντες**

κ. Αρμύρος Σπυρίδων του Νικολάου  
κα. Σαρρή Δήμητρα του Αριστοβούλου

κα. Δαβάκη Δήμητρα (Ντέμη) του Μιχαήλ  
κ. Μπαϊρακτάρης Γεώργιος του Αθανασίου  
κα. Τσιτσάνη Ροζάνη (Άννα) του Ευάγγελου  
κα. Μπανάκα –Φουσέκη Γεωργία του Κωνσταντίνου  
κα. Σταμέλου Κων/να (Ντίνα) του Σταύρου  
κα. Εμφιετζή Ελευθερία του Ιωάννη

Πρόεδρος  
Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας,  
Αναπληρώτρια Προέδρου

Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας  
Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας  
Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας  
Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας  
Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας  
Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας

#### **Απόντες**

κα. Αμπατζή-Βλαχάκη Μαρία του Ανδρέα  
κ. Διαμάντης Αντώνιος του Δημητρίου  
κ. Μαργέτης Κωνσταντίνος του Αναστασίου

Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας  
Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας  
Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας

#### **Προσελεύσεις – Αποχωρήσεις**

Προσήλθε κατά την συζήτηση του 1<sup>ου</sup> θέματος της ημερήσιας διάταξης το μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Αρτέμιδας κα Αμπατζή-Βλαχάκη Μαρία του Ανδρέα.

Στη Συνεδρίαση συμμετείχε και ο κ. Πιτταράς Νικόλαος υπάλληλος του Δήμου, για την τήρηση των πρακτικών.

Η υπ'αριθμ. πρωτ. 22772/22-07-2022 εισήγηση του μέλους του Συμβουλίου της Κοινότητας Αρτέμιδας κας Εμφιετζή Ελευθερίας του Ιωάννη, που αφορά το 3<sup>ο</sup> θέμα της ημερήσιας διάταξης, έχει ως εξής: «Σύμφωνα με την υπτ αριθμ. 88/59846/21-8-2019 εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών που αφορά την λειτουργία των Κοινοτήτων και με το άρθρο 84 του ν. 4555/2018 που αντικατέστησε το άρθρο 83 του ν.3852/2010, παραγρ.2ζ, το Συμβούλιο Κοινότητας έχει αρμοδιότητα να εκφράζει γνώμη και διατυπώνει προτάσεις προς το δημοτικό συμβούλιο, για την προστασία του φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος, την αναβάθμιση της αισθητικής περιοχών, καθώς και για την καθαριότητα αυτών.

Τα οφέλη του πρασίνου τα γνωρίζουμε πλέον όλοι: τα δέντρα καταναλώνουν και αποθηκεύουν διοξείδιο του άνθρακα, μειώνοντας το ποσοστό του διοξειδίου στην ατμόσφαιρα, ενώ παράλληλα παράγουν το οξυγόνο που αναπνέουμε. Αν φυτεύαμε τρία τρισεκατομμύρια ακόμη δέντρα θα ήταν αρκετά για ισορροπήσουν το ένα τρίτο των εκπομπών που οφείλονται σε ανθρώπινες δραστηριότητες. Η πρόσβαση σε πράσινους χώρους, από δάση μέχρι πάρκα, έχει επίσης θετικά οφέλη για την ψυχική και σωματική μας υγεία.

Τα δέντρα αποτελούν ένα από μεγαλύτερα εφόδια της φύσης. Η αξία τους είναι τόσο σημαντική που η παρουσία τους καθορίζει την ίδια την λειτουργία του πλανήτη. Παρόλα αυτά η συμπεριφορά του ανθρώπου απέναντι στα δέντρα, ειδικά με τον τρόπο ζωής στις μεγαλουπόλεις, δεν είναι αυτή που θα έπρεπε. ΓΓ αυτό τον λόγο, δράσεις όπως η δενδροφύτευση αποτελούν σημαντικές περιβαλλοντολογικές κινήσεις που επανορθώνουν τη σχέση του ανθρώπου με τη φύση και βοηθούν καθοριστικά τον πλανήτη γη να ανασάνει με αυτοπεποίθηση. Τα 10 οφέλη από τη δενδροφύτευση είναι:

1. Μείωση της κλιματικής αλλαγής (Ετησίως, ένα στρέμμα δέντρων απορροφά την ποσότητα διοξειδίου του άνθρακα ίση με την οδήγηση ενός αυτοκινήτου για 26 000 μίλια. Τα δέντρα είναι τα κύρια εργαλεία επιβίωσης μας: μόνο ΕΝΑ δέντρο μπορεί να παράγει αρκετό οξυγόνο για τέσσερις ανθρώπους).
2. Καθαρισμός αέρα: (Ένα ώριμο στρέμμα δέντρων μπορεί να παρέχει ετησίως οξυγόνο για 18 άτομα).
3. Δροσιά κάτω από τους δρόμους (Τα δέντρα όχι μόνο ψύχουν και δροσίζουν τις πόλεις, αλλά παρέχουν σκιά και απελευθερώνοντας νερό).

4. Φυσικός κλιματισμός (Οι πράσινες στέγες είναι ένας καταπληκτικός τρόπος για να ενσωματώσετε τη βλάστηση στο σπίτι σας και να εξασφαλίσετε περιβαλλοντικά οφέλη για την κοινότητά σας εξοικονομώντας ταυτόχρονα χρήματα στους λογαριασμούς ψύξης).

5. Εξοικονόμηση νερού (Τα δέντρα χρειάζονται περίπου 15 γαλόνια νερού την εβδομάδα για να επιβιώσουν, ενώ απελευθερώνουν περίπου 200-450 γαλόνια νερού την ημέρα).

6. Πρόληψη της ρύπανσης των υδάτων (Χωρίς δέντρα, το νερό ρέει στους ωκεανούς και γενικά στα νερά χωρίς να φιλτράρεται).

7. Καταφύγιο για τα άγρια ζώα (Τα δέντρα συμβάλλουν επίσης στην τόνωση της βιοποικιλότητας δεδομένου ότι αποτελούν πηγή τροφής και φυσικό περιβάλλον για την άγρια πανίδα).

8. Πηγή ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές (Εάν συγκομιστούν και υποστούν βιώσιμη επεξεργασία, τα δέντρα μπορούν να αποτελέσουν μια μεγάλη ανανεώσιμη πηγή ενέργειας. Είναι απλά στη χρήση, και με την έξυπνη διαχείριση των δασών μπορούν να γίνουν ένα εξαιρετικό φιλικό προς το περιβάλλον καύσιμο).

9. Ενίσχυση του εδάφους (Η φθορά των φύλλων που πέφτουν στο έδαφος μετατρέπεται σε θρεπτικά συστατικά για την ανάπτυξη των δένδρων και προωθεί την ανάπτυξη μικροοργανισμών).

10. Έλεγχος διάβρωσης (Τα δέντρα σπάνε τα σταγονίδια της βροχής και εξασθενούν τη δύναμη τους, ενώ οι ρίζες κρατούν το χώμα μαζί και το προστατεύουν από τις επιπτώσεις του ανέμου).

Σύμφωνα με μελέτη που πραγματοποιήθηκε στις μεσογειακές χώρες για το διάστημα 2006-2010, αποδείχθηκε ότι μόνο το 4,7% από τις πυρκαγιές με γνωστό αίτιο οφειλόταν σε φυσικό φαινόμενο. Το μεγαλύτερο ποσοστό (55,8%) οφειλόταν σε εσκεμμένη πράξη (εμπρησμό), ακολουθούμενο από την αμέλεια (33,5%) και το ατύχημα (6,1%). Ως εκ τούτου, ο άνθρωπος είναι ο κύριος υπεύθυνος για την πρόκληση των δασικών πυρκαγιών. Μάλιστα, στις μεσογειακές χώρες, το ποσοστό ευθύνης του ανθρώπου υπερβαίνει το 90%.

Πρόσφατα βιώσαμε για άλλη μια φορά την καταστροφή έξω από την πόρτα μας. Δεν πρέπει να παραμένουμε απαθείς, όταν κάθε χρόνο δεκάδες χιλιάδες στρέμματα δάσους καίγονται. Τον προσεχή χειμώνα θα κληθούμε να υποστούμε τις συνέπειες της διάβρωσης του εδάφους και όχι μόνο. Γι' αυτό άσχετα τι κάνουμε ο καθένας από εμάς προσωπικά, οφείλουμε να στηρίξουμε την προσπάθεια όσων φορέων θα προσπαθήσουν ν' αποτρέψουν τα χειρότερα. Ας προσφέρουμε ο καθένας από εμάς τους 11 από ένα δέντρο για δεντροφύτευση και ας κινητοποιήσουμε και άλλους να κάνουν το ίδιο.

Προτείνουμε τη λήψη απόφασης για ανάληψη «Πρωτοβουλίας του Τοπικού Συμβουλίου Αρτέμιδος για την διενέργεια δενδροφύτευσης εντός του Δήμου ή/ και σε γειτονικές περιοχές που επλήγησαν από φωτιά» σε συνεργασία με άλλους φορείς πιο εξειδικευμένους για το σκοπό αυτό, ή και αυτόνομα».

Το Συμβούλιο της Κοινότητας Αρτέμιδας αφού έλαβε υπόψη του τ' ανωτέρω, τις παρατηρήσεις, προτάσεις και τοποθετήσεις των μελών, όπως αυτές αναφέρονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της συνεδρίασης και ύστερα από διαλογική συζήτηση,

#### **ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ**

Δεν εγκρίνει την ανωτέρω εισήγηση, σύμφωνα με όσα αναφέρονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της συνεδρίασης.

Μειοψήφησαν τα μέλη του Συμβουλίου της Κοινότητας Αρτέμιδας κ.κ.: Αμπατζή-Βλαχάκη Μαρία του Ανδρέα, Σταμέλου Κων/να (Ντίνα) του Σταύρου, Εμφιετζή Ελευθερία του Ιωάννη.

Η παρούσα απόφαση έλαβε αριθμό **13/2022**

Για την επιβεβαίωση των ανωτέρω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω.

**Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου  
της Κοινότητας Αρτέμιδας**

**Τα Μέλη**

Αμπατζή-Βλαχάκη Μαρία του Ανδρέα  
Σαρρή Δήμητρα του Αριστοβούλου  
Δαβάκη Δήμητρα (Ντέμη) του Μιχαήλ  
Μπαϊρακτάρης Γεώργιος του Αθανασίου  
Τσιτσάνη Ροζάνη (Άννα) του Ευάγγελου  
Μπανάκα –Φουσέκη Γεωργία του Κωνσταντίνου  
Σταμέλου Κων/να (Ντίνα) του Σταύρου  
Εμφιετζή Ελευθερία του Ιωάννη

**ΑΡΜΥΡΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ**

**ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΡΤΕΜΙΔΑΣ**

**ΑΡΜΥΡΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ**